
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
       CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE BARROS CASSAL

ATA Nº 015/2026

Ata da Sessão Ordinária do dia vinte e cinco de maio de dois mil e vinte seis, do Primeiro Período 
Legislativo  da  Décima  Quinta  Legislatura  da  Câmara  Municipal  de  Vereadores  de  Barros 
Cassal/RS,  situada na Rua John Kennedy,  n°  240,  destinado aos trabalhos do Legislativo 
Municipal,  com  a  presença  da  presidente  APARECIDA  DE  FATIMA  NEVES  PEREIRA, 
vereadores Mauro Heitor da Silveira, Alexandre Cardoso de Moreira, Valdemir Nolli da bancada 
Progressista, Daniela Marlise Rodrigues da Silva de Oliveira, Dauri Antônio Marques de Oliveira, 
Romeu Lopes de Oliveira da bancada do MDB, Vilson Carlesso da bancada do PSB e Dario Jose 
Segatto da bancada do PL. A presente sessão teve início às dezenove  horas e seis minuto, 
quando a presidente da Câmara Municipal de Vereadores Aparecida de Fatima Neves Pereira, 
declarou aberta a Sessão Ordinária, após fez sua saudação a todos os colegas vereadores, 
visitantes e  aos que estão assistindo via  Facebook,  a  presidente Aparecida solicita  que o 
secretário Mauro que leia um texto da Bíblia. Coloco a Ata de N°014 do dia dezoito de maio de 
dois mil e vinte e seis em votação, quem for favorável permaneça como está, quem for contrário 
que se manifeste. Declaro a mesma aprovada por unanimidade. Assina e passa para que a 
secretário  assine.  A  presidente  pede  que  a  secretário  leia  as  CORRESPONDÊNCIAS 
DIVERSAS: Tribuna Livre  da Sessão Ordinária do dia 25 de maio de 2026, para falar da 
Campanha do Maio Laranja. A presidente pede que a secretário leia o  EXPEDIENTE DO 
EXECUTIVO: PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO N°044, DE 18 DE MAIO DE 2026. 
Autoriza o Município de Barros Cassal/RS a realizar Contratação Temporária e emergencial de 
02 (dois) Operador de Maquinas 40 hs. PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO N°045, DE 
18  DE MAIO DE 2026.  Autoriza  o  Município  de  Barros  Cassal/RS a  realizar  Contratação 
Temporária e emergencial de profissionais para atuar junto à secretaria de Obras e Viação e dá 
outras providências. PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO N°046, DE 20 DE MAIO DE 
2026. Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Bem-Estar Animal de Barros Cassal – 
COMBEA e do Fundo Municipal de Bem- Estar Animal de Barros Cassal – RS.  A presidente 
Aparecida agradece o secretario Mauro e passa a palavra ao relator Alexandre Cardoso de 
Moreira, para que diga se os projetos de leis estão em condições de irem a plenário para serem 
discutidos e votados. A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL 
DECIDIU POR UNANIMIDADE QUE O PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO DE N° 
046/2026 ESTÁ EM CONDIÇÕES DE IR À PLENÁRIO PARA SER DISCUTIDO E VOTADO. A 
presidente Aparecida coloca o PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO N°046, DE MAIO DE 
2026. Dispõe sobre a criação do conselho municipal de bem-estar animal de Barros Cassal – 
COMBEA e do fundo municipal de bem-estar animal de Barros Cassal – RS Em discussão: 
Vereador Alexandre propõem a seguinte emenda ao projeto: EMENDA ADITIVA N°019/2026. 
Acrescenta o inciso V ao art. 12 do projeto de lei n°046/2026, que dispõe sobre a criação do 
conselho municipal de bem-estar animal-COMBEA e do fundo municipal de bem-estar 
animal – FUMBEA. Art. 1° fica acrescido o inciso V ao art.12 do projeto de lei n°046/2026, com a 
seguinte redação: V - o plano anual de aplicação de recursos deverá abranger, prioritariamente, 
as seguintes ações: a) criação e manutenção do Canil Municipal; b) programas de castração, 
esterilização cirúrgica e controle populacional de cães e gatos, bem como ações correlatas; c) 
campanhas de vacinação,  atendimento  veterinário  e  prevenção de zoonoses;  d)  ações de 
combate  aos  maus-tratos,  abandono  e  situações  de  risco  envolvendo  animais;  e)  ações 
destinadas à prevenção e mitigação de danos causados a terceiros por animais sem tutor soltos 
envias públicas; f) programas educativos voltados à guarda responsável, proteção e bem-estar 
animal; g) acolhimento, recuperação e assistência de animais em situação de vulnerabilidade; h) 
apoio a entidades e organização da sociedade civil que atuem na proteção animal; i) ações de 
identificação, registro e manejo populacional animal; j) custeio e financiamento das ações de 
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controle, fiscalização e defesa do bem-estar animal exercidas pelo Poder Público Municipal;  K) 
financiamento de planos, programas, projetos e ações governamentais e não governamentais 
relacionados  à  proteção  animal;  l)  aquisição  de  equipamentos,  materiais  e  implementos 
necessários ao  desenvolvimento das ações de assistência e proteção animal; m) treinamento e 
capacitação de recursos humanos para  atuação nas atividades relacionadas ao bem-estar 
animal; n) desenvolvimento de projetos de educação e conscientização sobre a importância da 
proteção e do bem-estar animal; o)  apoio a projetos e eventos ligados à proteção animal e 
controle zoonoses, inclusive mediante repasse de recursos a entidades legalmente constituídas 
que  atuem  especificamente  nesta  área;  p)  execução  de  outras  atividades  relacionadas  à 
proteção animal previstas nas legislações Federal, Estadual e Municipal;  ART. 2° Esta Emenda 
entra em vigor na data de sua aprovação. Vereadora Daniela propõem as seguintes emendas ao 
projeto:  EMENDA  MODIFICATIVA  N°  020  AO  PROJETO  DE  LEI  N°046/2026 CORRIGE 
INCONSISTÊNCIA  DE  TÉCNICA  LEGISLATIVA  E  ADEQUA  A  NUMERAÇÃO  DAS 
DISPOSIÇÕES FINAIS DO PROJETO DE LEI N° 046/2026. Art. 1° fica alterada a numeração do 
dispositivo constante nas disposições finais do projeto de lei n° 046/2026, renumerando-se o 
último “art. 12” para “art. 13”, passando a vigorar com a seguinte redação:  art. 13 – a secretaria 
municipal de meio ambiente dará o suporte administrativo necessário ao funcionamento do 
COMBEA. art. 2° esta emenda entra em vigor na data de sua aprovação. EMENDA ADITIVA 
N°021/2026  AO PROJETO DE LEI  N°046/2026.  ACRESCENTA O  § 1°  AO ART.  10  DO 
PROJETO  DE  LEI  N°046/2026,  QUE  DISPÕE  SOBRE  A  CRIAÇÃO  DO  CONSELHO 
MUNICIPAL DE BEM-ESTRA ANIMAL - COMBEA E DO FINDO MUNICIPAL DE BEM-ESTAR 
ANIMAL - FUMABEA. Art. 1° fica acrescido o §1° ao art.10 do projeto de lei n° 046/202, com a 
seguinte redação: §1° a secretaria municipal de meio ambiente deverá estabelecer critérios 
objetivos para aplicação dos recursos de fundo, bem como disciplinar a prestação periódica de 
contas, a publicidade dos atos financeiros e a forma de deliberação do conselho municipal de 
bem-estar animal – COMBEA. ART. 2° esta emenda entra em vigor na data de sua aprovação. A 
presidente  coloca  as  EMENDA  ADITIVA N°019/2026,  EMENDA  MODIFICATIVA  N°  020, 
EMENDA ADITIVA N°021/2026 em discussão: coloca a mesma em votação quem for favorável 
permaneça como esta, quem for contrário que se manifeste. Declara as mesmas aprovadas por 
unanimidade. Coloco o  PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO N°046,  com  EMENDA 
ADITIVA N°019/2026, EMENDA MODIFICATIVA N° 020, EMENDA ADITIVA N°021/2026 em 
discussão:  Vereadora  Daniela explica  sobre  esse  projeto  e  a  sua  importância.  Vereador 
Alexandre fala da importância do projeto e explica um pouco sobre a emanada que ele fez, 
explica que e uma criação sobre um fundo e não criação de cargos.  Coloca o PROJETO DE LEI 
DO  PODER  EXECUTIVO  N°046,  com  EMENDA  ADITIVA N°019/2026,  EMENDA 
MODIFICATIVA  N°  020,  EMENDA  ADITIVA  N°021/2026  em  votação quem  for  favorável 
permaneça como esta, quem for contrário que se manifeste. Declaro o mesmo aprovado por 
unanimidade. A Presidente convidou a senhora Roselaine Cardoso para fazer uso da tribuna 
pelo prazo de 10 minutos, para discorrer sobre a campanha Maio Laranja. Roselaine informou 
que, logo em seguida, haveria a apresentação de um teatro sobre o tema, sendo este realizado 
pela  Igreja  Evangélica  Assembleia  de  Deus,  com o  objetivo  de  explicar  a  importância  da 
campanha Maio Laranja. Não havendo mais assunto a tratar, passamos as explicações pessoais, 
pelo tempo de até cinco minutos e o primeiro a fazer uso da tribuna é o  Vereador Vilson 
Carlesso  fez suas saudações e parabenizou a Igreja Evangélica Assembleia de Deus pela 
realização do teatro referente à campanha Maio Laranja agradece encerra.  Próximo vereador a 
fazer o uso da tribuna Vereador Mauro Heitor da fez suas saudações e realizou a leitura de 
ofício referente à emenda individual do Deputado Federal Luiz Carlos Busato, em parceria com o 
Deputado Federal Dirceu Franciscon, no valor de R$ 312.730,00 (trezentos e doze mil setecentos 
e trinta reais). Informou que, além do valor citado, uma ambulância será disponibilizada pelo 
Governo Federal. Destacou que se trata de um deputado que auxilia muito o município, agradece 
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e encerra. Próximo vereador a fazer o uso da tribuna Vereador Dario Jose Segatto fez suas 
saudações e comentou que, quando esteve em Brasília, solicitou emenda para perfuração de 
quatro poços artesianos destinados às comunidades de Arroio Ligeiro, Gramado dos Lima, Frei 
Clemente e Duas Léguas. Informou que, segundo o secretário responsável, os poços já deveriam 
estar concluídos, porém até o momento nenhum foi executado. Afirmou que está cobrando 
agilidade para que a obra seja realizada o mais breve possível agradece e encerra. Próximo 
vereador  a  fazer  uso  da  tribuna  Vereador  Dauri  Antonio  Marques  de  Oliveira  fez  suas 
saudações e prestou votos de condolências pelo falecimento do senhor João Erno, que esteve 
desaparecido por 15 dias. Parabenizou a Igreja Evangélica Assembleia de Deus pela realização 
do teatro referente à campanha Maio Laranja, destacando a importância do tema abordado 
agradece e encerra. Próximo vereador a fazer o uso da tribuna Vereador Alexandre Cardoso de 
Moreira fez suas saudações e parabenizou a Igreja Evangélica Assembleia de Deus pelo teatro 
apresentado  e  pela  mensagem  transmitida  sobre  a  campanha  Maio  Laranja.  Manifestou 
preocupação com a inercia do poder executivo, alegando que os trabalhos nas pontes não estão 
sendo realizados, apesar dos recursos terem sido destinados em 2024 e destacou que não há 
esclarecimentos sobre a utilização desses valores agradece e encerra. Próximo vereador a fazer 
o uso da tribuna Vereador Valdemir Nolli declina o uso da palavra. Próximo vereador a fazer o 
uso da tribuna Vereador Romeu Lopes de Oliveira fez suas saudações e parabenizou a Igreja 
Assembleia de Deus pelo teatro apresentado e pela mensagem transmitida sobre a campanha 
Maio  Laranja,  agradece e  encerra.  Próximo vereador  a  fazer  o  uso da tribuna  Vereadora 
Aparecida de Fatima Neves Pereira fez suas saudações e destacou a importância do teatro 
realizado,  ressaltando  a  relevância  do  tema  abordado  sobre  a  campanha  Maio  Laranja. 
Comentou sobre a realização de consultas oftalmológicas nas dependências da Câmara de 
Vereadores, informando que a Câmara cedeu o espaço para acontecer os atendimentos. Relatou 
que,  juntamente  com o  vereador  Valdemir,  esteve  em Santa  Cruz  do  Sul  participando de 
manifestação em defesa dos fumicultores, em razão da desvalorização do fumo. Reforçou que o 
Poder Legislativo está sempre à disposição de todos, agradece e encerra. Próximo vereador a 
fazer o uso da tribuna Vereadora Daniela Marlise Rodrigues da Silva de Oliveira fez suas 
saudações  e  parabenizou  a  Igreja  Assembleia  de  Deus  pelo  teatro  apresentado  e  pela 
mensagem sobre a campanha Maio Laranja. Declarou estar muito feliz com o projeto que dispõe 
sobre a criação do Conselho Municipal de Bem-Estar Animal, ressaltando a grande importância 
da matéria. Comentou sobre os atendimentos oftalmológicos que estão sendo realizados na 
Câmara de vereadores, esclarecendo que quem precisar adquirir óculos poderá comprar no 
estabelecimento de sua preferência. Solicitou que o secretário adjunto Alexandre faça uso da 
tribuna para prestar esclarecimentos. Parabenizou os vereadores pela presença na manifestação 
em defesa dos fumicultores, em razão da desvalorização do tabaco agradece e encerra.  A 
presidente Aparecida agrade a presença de todos e declara encerrada a presente sessão às 
vinte e uma horas e dois minutos. Sala das sessões, 25 de maio de 2026. Lavrada a presente ata, 
que depois de aprovada, será assinada pelo presidente e secretário. Digo que nem tudo que foi 
falado  aqui,  está  constato  em ata,  mas  que  ficará  gravado  para  qualquer  esclarecimento. 
Carolaine Fiorentim Pereira, Assessora Legislativa.
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